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Teopema. (Ilpasuno Jlonimans).

SIkmro:
1) dyskuii f(x)i g(x) B AesikOoMy OKOMi TOUKH X =a (OKPIM, MOXKIIMBO Camoi
TOUYKH @ ) HETIepEPBHI 1 qudepeHIiiioBaHi;
2) byukmi [ (x) 1 g(x) OpsSIMYIOTh J10 HyJI a00 70 HECKIHYEHHOCTI TpHU
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[IpaBwiio JlomiTans cipaBeayivBe 1 Ipu @ = +o0.,

[IpaBuno JlomiTanst Moke 3acTOCOBYBAaTHMCh MOBTOpHO. Ha KkokHOMY erami
3acTOCyBaHHA  mpaBwia  Jlomitans — ciii ~ KOPUCTYBAaTUCh  TOTOXHUMH
NEPETBOPEHHSAMHU, 1110 CIPOIIYIOTh BHpa3, a TaK0oX KOMOIHYBaTH 1€ MpaBUJIO 3

OyIb-IKMMHM  IHIIMMH  crocobamMu  OOYHCIIEHHS ~ TpaHullb,  30Kpema,
BUKOPHCTOBYBATH €KBIBAJIEHTHI HECKIHUEHHO MaJll Ta HECKIHUEHHO BEJIHKI.
!
f(x) ['(x)

Cnmin mam’sitatd, mo lim MOXe ICHyBaTd, a lim ,
x—a g(x) e g (x)
npaBuio Jlomitans He Moke OyTH 3aCTOCOBAHO.

He icuye. Tomi
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5. Y Bumajaky HEBU3HAYEHOCTEH THUITY {00} abo {ooo}, abo {lw} CITIT

npoJiorapudMyBaTH 1aHy (YHKIIIIO 1 3HAWTH TPaHUINIO 11 jorapudma.
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Tobro, creneneBa dyHKIIA =", > 0, 3pocTae He MOPIBHAHO IIBUIIIE
JorapucpMivHOI 1 He IOPIBHAHO MOBLIBHIIIE IIOKA3HUKOBOI PyHKIIII.
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PiBHSAAHHSI JOTHYHOI | HOPpMAJIi 10 IJIOCKOI KPUBOI

CrnouaTky 3HaiiieMO pIBHSHHS JOTHYHOI 10 KpuBoi. Hexail 3anana
kpusa y = f(x) i touka M, (x,,y,), AKa HanexkuTsb wWiii ninii. [IpoBeemo
JNOTUYHY 10 KpuBoi B Touni M (puc. 7).

3acTocyeMO PIBHSIHHSI TIPSIMOI, sKa TMpo-
XOJIUTh Yepe3 3aJaHy TOUKY B 3aJaHOMY Ha-
npsMky: y—y, =k(x—x,).

3a reoMeTpUYHUM 3MICTOM MOXIJHOI:
E=tga=y"(x)=7F(x)-

Toni pigenanna Oomuunoi 00 Kpugoi
y=/f(x) B Toui M,(x,,y,) Oyne maru
BUIJISA]

Puc. 7
y—y0:f'(x0)(x—x0)_ (10)

Hopwmains — npsima, sika npoxXoauTh 4epe3 TOYKY J0TUKY M, nepreHiu-

KYJIIDHO AOTHYHINA.
JInst Toro mo0 3anucati pIBHSIHHS HOPMaJll, JOCTaTHLO 3ralaTi YMOBY

HEpIeHIUKYIIPHOCTI IPAMHX: K, =——.
2
Toni pienanns nopmani 6yne maTu BUIIISL:

— Yo =————(x—x,). 11
Y-y f(xo)( 4 (11)

YBaxHo posryisiHysimm dopmynu (10) 1 (11), podbumo BUCHOBOK: uis
TOrO 1100 CKJIACTH PIBHAHHA JOTHYHOI ab0 HOpMaii 10 kpuBoi y = f(x)

y 3anauiii Touui M (x,, v, ), HeOOX1AHO:
1. Cnouarky 3HaiiTi noxiany ynkuii y = f(x).

2. IlotiM 3HaiiTH 3HAa4eHH Li€l MOXINHOI B 3axaHiil Touwi: y, = f'(x,)

3. IlincTaBUTH KOOpAMHATH ToukH M, i 3HaveHHs noximHoi f'(x, )

y BIINOBIJHE PIBHSHHSL.



Ipukaan. 3HaliTH piBHAHHS JOTUYHOI 1 HOpMai 10 KpuBoi y = f(x)
B o4t M, (x,, y,):

1) y=x"—4x M, (1;-3);

2) y=¢" M, (0;1);

3) y=3Inx-4 M,(1;-1).

Poseé’azauus.
1. 3naiizemo noxiany: y' =2x—4. [IoTiM 004YHCIUMO MOXITHY B 3aJ1a-

miit Touni M, (1;-3): y'(1)=f'(1)=-2. Martoun Ha yBasi, mo x,=1,
¥, =—3, 3anuumemMo piBHAHHA 10TU4HOI (10):

y+3=(2)(x-1)=>y+3="2x+2=2x+y+1=0.

ya 3anumemo piBHsHHS HOpMati (11):

y+3=%(x—l):>2y+6=x—l:>

=>x-2y-7=0.

Ha puc. (8): kpuBa y = x* —4x (10 pe-
4i, mapaboia), JOTHYHAa 1 HOpPMalb, SKi
npoBezeHi 10 kpuoi B Touui M (1;-3).

2. Po3B’s13aHHS aHAJIOTIYHE:

PiBHSIHHS 1OTHYHOI: y—1=x=>x—-y+1=0.
PiBHsiHHS HOpMaT: y—l=—x=>x+y—-1=0.

r 3 r
B - y'(1)=3.
PiBusiHHs 1oTHYHOL: y+1=3(x-1)=3x-y—-4=0.

PiBHSAHHS HOpMAJIi: y+1=—%(x—l):>x+3y+2=0.



